Anmeldung von Turnieren für die österreichische/FIDE Elowertung

( von Heinz Herzog, Mail h.herzog@swiss-manager.at ), Letzte Ändergung 20.1.2012

Ab Jänner 2007 muss jedes elogewertete Turnier (AUT) vor Turnierbeginn online auf chess-results.com angemeldet werden. Üblicherweise wird das Turnier vom Veranstalter angemeldet.  

Mittels Menü „Elozahlen“ ( „Turnier anmelden AUT“ gelangt man in den Anmeldedialog für die AUT/FIDE- Elowertung.  Durch Auswahl des Bundeslandes/Eloperiode usw. und klicken von Knopf „Suchen / Filtern“ können die entsprechenden Daten angezeigt werden. Beispiel:
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Eingereichte Turniere zur Elowertung des Osterreichischen Schachbundes (OSB)

TurBez. oder Dbkey Elowertung - Turnierschach Elozahl ~  [Neues Tumier anlegen]

Land/Bundesland ~ Wien ~ Eloperiode 01042012 B
Sortierung nach Periodentibergreifend, Turnier v AUT Status - - Suchen / Filtern
Befehl dbkey bdld turnier Pm rewj von bis status
63305 Wien 24. SCA Wolfmayer Cup 2012 - Gruppe A 07N 230112 260312 In Elovorschau
63307 Wien 24. SCA Wolfmayer Cup 2012 - Gruppe B 07N 230112 260312 In Elovorschau
Wien 24. SCA Wolfmayer Cup 2012 - Gruppe C 07N 230112 260312 In Elovorschau
63310 Wien 24. SCA Wolfmayer Cup 2012 - Gruppe D 07N 230112 260312 In Elovorschau
61863 Wien Hietzinger B-Turnier 2012 07N 190112 0803.12 In Elovorschau





Nach Anklicken von „Details“ wird der Detaildialog angezeigt. Beispiel:
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Turnierbezeichnung  [24. SCA Wolfmayer Cup 2012 - Gruppe A

Land/Bundesland Wien  ~| Austragungsort [Cafe "Zum Leopoldi’, Ruckergasse 52, 1120 W|
Veranstalter [SCA Wolfmayer

Adresse -

Hauptschiedsrichter Mg, Reinhard Walder Elowertung  Tumierschach Elozahl -
Schiedsrichter Mag. Reinhard Walder

Homepage

E-Mail

Bedenkzeit pro Spieler 40 Zuge in 120 min; 30 min Restzeit

Kostentrager Bestimmter Verein/Betrieb _+ Vereinsnummer (1222 WM/EM/EU Turnier

Termin von (TT.MM.J) [23.01.2012]bis [26.03.2012] [Tlmier wird komplett gewertet | -] [Inur einzelne Spieler gewertet
Ausschreibung 24. Wolfmayer Cup 2012 - [JErhohte Kosten
Elogewertet Status AUT fur Elowertung eingemeldet ~ Elogewertet (Datum)  [01042012  [-JPénale AUT!
Elogewertet Status FIDE wird nicht gewertet ~ + | Fidegewertet (Datum) (Ponale FIDE.

Speichern] Copy (noch nicht gespeichert) (Maske loschen





Bei Verwendung von Swiss-Manager

Vor Turnierbeginn

· Der Turnierveranstalter sollte für das zu wertende Turnier zumindest 1 Woche vor Turnierbeginn die Turnierdaten (Menüpunkt Eingabe/Turnierdaten…) und Termine (Menüpunkt Eingabe/Termine…) im Swiss-Manager erfassen und mit Menüpunkt „Internet/ Automatisches Upload zu chess-results.com“ uploaden. Dabei wird automatisch ein neuer Datenbankkey vergeben. 


· Die Turnierausschreibung sollte als PDF-File in den Turnierkalender auf chess-results.com eingespielt werden, damit sie mit der Turnieranmeldung verknüpft werden kann.  Link: http://chess-results.com/Kalender.aspx?art=2

· Nachdem das Turnier erfolgreich auf chess-results.com eingespielt wurde, kann es mit Menüpunkt „Internet / Turnier für AUT Turnierschach Elozahl anmelden“ bzw. „Internet / Turnier für AUT Schnellschach Elozahl anmelden“ angemeldet werden. Dabei werden die Daten vom Swiss-Manager auf chess-results.com übernommen und die entsprechende Anmeldeseite wird angezeigt.
Hier müssen fehlende Daten (im Wesentlichen der Austragungsort, Adresse, Kostenträger und die Verknüpfung der Turnierausschreibung). Die Eingabe muss mit Knopf „speichern“ abgeschlossen werden.  Beachten Sie bitte eventuelle (Fehler)Meldungen

· Falls das Turnier in mehreren Gruppen gespielt wird, muss für jede Gruppe das Turnier angemeldet werden. Am einfachsten im Turnierdialog mit Knopf „Turnierdaten kopieren“, d.h. ein neues Turnier beginnen und dann mit „Turnierdaten kopieren“ die Daten von z.B. A Gruppe in das neue Turnier einlesen. Es kann natürlich auch die Swiss-Manager Datei kopiert werden, dann muss aber eventuell der Datenbankkey manuell auf 0 gesetzt werden. Er ist im Turnierdialog im Sheet „Sonstiges“ zu finden.
Während des Turniers

· Der Turnierveranstalter kann (muss aber nicht) nach Auslosung jeder Runde das Turnier uploaden. Es können auch die Partien bei Bedarf upgeloaded werden. 
Siehe dazu die FAQ Seite http://chess-results.com/FAQ.aspx?id=5261 
Nach Turnierende 
· Nachdem Endstand auf chess-results.com eingespielt wurde, sind keine weiteren Aktivitäten notwendig. Die Rechnung für die Elowertung wird an die Mail-Adresse des Kostenträgers, meist wenn die neue Eloliste veröffentlicht wird, gesendet.
Bei Verwendung eines anderen Programms:

Vor Turnierbeginn

· Der Turnierveranstalter sollte für das zu wertende Turnier zumindest 1 Woche vor Turnierbeginn auf chess-results.com anmelden.
Mittels Menü „Elozahlen“ ( „Turnier anmelden AUT“ gelangt man in den Anmeldedialog. Mit Knopf „Neues Turnier anlegen“ kann ein neues Turnier angelegt werden. 


· Die Turnierausschreibung sollte als PDF-File in den Turnierkalender auf chess-results.com eingespielt werden, damit sie mit der Turnieranmeldung verknüpft werden kann.  Link: http://chess-results.com/Kalender.aspx?art=2


· Hier müssen alle Daten erfasst werden und die Eingabe mit Knopf speichern abgeschlossen werden. Beachten Sie bitte eventuelle (Fehler-)Meldungen
Nach Turnierende 

· Nach Turnierende muss der Veranstalter die Daten als Text bzw. Excel-File an mich senden (Mailadrsse siehe oben). Folgende Daten werden benötigt:
- Termine der einzelnen Runden 
- Personennummer des Spielers 
- Zuname, Vorname, Endrang 
- Auslosungsnummer, Losnummern der Gegner, Resultat. 
- Kampflos entschiedene Partien müssen gesondert gekennzeichnet sein. 
- Zusätzlich bei Spielern, welche in Österreich keine Personennummer haben: die FIDE-Elozahl (wenn vorhanden) das Geburtsdatum, das Geschlecht und das Land. 
- Zusätzlich bei Turnieren, die bei der FIDE zur Berechnung angemeldet wurden: - FIDE-Identnummer, FIDE-Elozahl, Nationalität 
- Schachtitel (GM, WGM, IM, WIM, FM, WFM, CM, WCM) 
- bei Spielern, welche noch keine FIDE-Elozahl haben, auch das Geburtsdatum und das Geschlecht.

Die Rechnung für die Elowertung wird an die Mail-Adresse des Kostenträgers, meist wenn die neue Eloliste veröffentlicht wird, gesendet.
Hinweis

Falls die Daten des Kostenträgers in der Meldekartei noch nicht vorhanden sind, bitte die Daten (Name und Anschrift des Rechnungsempfängers und die Mailadresse) an mich (Heinz Herzog, h.herzog@swiss-manager.at)  senden. 
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